

UJ KELET

FÜGGETLEN NAPILAP

Alapító főszerkesztő: Dr. Marton Ernő מרטון ד"ר א. מרטון ו'ל

6 OLDAL (értéktöbblet adóval) 3.-SEKEL TEL-AVIV, 1981 JUNIUS 25., csütörtök 10.018 sz.

A kongresszus többsége ellenzi az AWACS-ügyletet

54 szenátor tiltakozó levelet küld Reagannek

Washington (—) Az amerikai kongresszus tagjainak több, mint fele ellenzi az AWACS gépek eladását Szaudiának.

Clarence Long (demokrata) és Norman Lent (republikánus) képviselő tegnap megtartott sajtófogadáson közölte, hogy a képviselőház 435 tagja közül 424 el lenzi az ügyletet.

Robert Packwood republikánus szenátor ugyancsak tegnap tartott sajtófogadáson bejelentette, hogy 54 szenátor levelet intéz Reagan elnökhöz, melyben követeli, hogy a kormányzat mondjon le az AWACS-ügyletről. A szenátusban 51, a képviselőházban 218 szavazat szükséges

ahhoz, hogy megbuktassák a kormányzat tervét az AWACS gépek szállítására Szaudiának.

Az ügylet ellenzői azt hangoztatják, hogy az AWACS-gépek szállítása veszélyezteti Izrael biztonságát, és mintegy „jutalmazza” Szaudiát, amely ellenzi Amerika közelkeleti békekezdésének.

A kormányzat viszont azzal érvel, hogy Riad csak kölajmezői védelmét akarja biztosítani az AWACS-okkal, s nem fogja tud-

ni ellenőrizni Izrael katonai mozgalmait.

Megfigyelők rámutatnak arra, hogy a kormányzat azt remélte, hogy az atomkóhoz bombázása, illetve az azzal kapcsolatos amerikai reakció gyengíteni fogja a kongresszus ellenállását a szauidai ügylettel kapcsolatban, a jelek azonban arra utalnak, ez nem következett be.

Valószínűnek tartják, hogy a kormányzat július 7-én jelenti be a kongresszusnak javaslatát az AWACS gépek eladására, valamint F-15 harci repülőkhöz való korszerű felszerelés szállítására Szaudiának.

A bejelentéstől számított husznap múlva nyújtja be a kormányzat a hivatalos javaslatot. Ezután 30 nap áll a kongresszus rendelkezésére, amikor többségi határozat alapján megvethető az ügylet. Ha ez nem történik meg, az ügylet automatikusan lebonnyitásra kerül.

DZSALUD AGGÓDIK

Kuveit (—). Abdul Szalam Dzsalsud libiai miniszterelnök, egy kuveiti lapnak adott nyilatkozatában azt mondta: „attól tart, hogy az iraki atomkóhoz való bombázása után Izrael Libiát is megtámadhatja.”

A továbbiakban „sajnálkozását fejezte ki” afelett, hogy Reagan amerikai elnök „hozzájárulását adta nemzetközi terrorcselekményhez”.

Patt megsértette a Bank Jisrael közgazdászait

A Bank Jisrael körében felháborodást okozott Gideon Patt kereskedelemügyi miniszter kijelentése a bank közgazdászaival kapcsolatban. A miniszter azt mondta, hogy „nem bizik olyan közgazdászok adataiban, akik

szobáikba zárkozva papírjaikba merülnek”.

Arnon Gáfni bankkormányzó azt mondta, hogy a politikai közdelem nevében sem szabad kétségbe vonni a Bank Jisrael közgazdászainak szakmai felkészültségét. „A bank közgazdászai nem egy bizonyos párt, hanem az egész ország számára képviselnek értéket és továbbra is kifejezésre juttatják véleményüket államgazdasági ügyekben”.

MÁLTAI LAZ JERUZSÁLEMBEN

Jeruzsálem körzetében az utóbbi időben több máltai laz (brucellózis) megbetegedés történt.

Ezt a betegséget fertőzött állatoktól (tehén, kecske, juh) származó pasztörizálatlan tej és tejtermékek fogyasztásától lehet megkapni. Tünetei: hosszadalmas, magas láz, fejfájás, izületi fájdalmak, izzadás.

Az egészségügyi minisztérium ismételt felszólítja a közönséget, hogy ne vásároljon cégmegtjelölés nélküli tejtermékeket.

Tiltakozásként

Jelentéstételre hazarendelték a brazil nagykövetet

Izrael cáfolja, hogy a Moszad hirt akart elhelyezni a brazil sajtóban Iraknak szóló brazil uránium-szállítmányról

Vasco Mariz brazil nagykövet tegnap, kormánya utasítására, jelentéstételre hazautazott.

A brazil kormány intézkedése titkzó jellegű, azokkal a hírekkel kapcsolatban, hogy az izraeli titkos szolgálat ügynökei híreket akartak elhelyezni a brazil sajtóban arról, hogy Brazília nyolc tonna urániumot szállított Iraknak.

Izrael cáfolja ezeket a híreket.

A Jornal do Brasil c. braziliai lap tegnap megismételte azt az állítást, hogy a Moszad ügynökei összeköttetésbe léptek a lap tel avivi tudósítójával és információt ajánlottak fel számára az uránium-szállításról, továbbá Brazília titkos atomterveiről.

A lap szerint a tudósító két alkalommal: június 14-én, és 17-én találkozott a Moszad megbízottai val, akik azt kérték, hogy a tudósításban „atomkutatási ügyekhez közelálló izraeli személyiségek”-ként szerepeljenek.

A Jornal do Brasil úgy határozott, nem közli a hirt mindaddig, amíg más forrásból le nem kerül a híre.

DÁJÁN:

«Izrael tud atomfegyvert gyártani»

Mose Dáján tegnap, az olasz televízióknak adott nyilatkozatában azt mondta, hogy Izrael tud



atombombát gyártani, és meg is teszi ezt, ha az arabok atomfegyvert szereznek. „Eddigi háborúink során nem gondoltunk atom-

Közben azonban egy más brazil lap, az Esetado de Sao Paulo közzétette a hirt.

Ramido Saraiva Guerreiro brazil külügyminiszter, valamint

más kormánytényezők a leghatározottabban cáfolják az urániumszállítás híreit.

Ramiro Saraiva Guerreiro brazíliai külügyminiszter szerződést, amely közös kutatómunkát és urániumszállítást is magában foglal. A brazil külügyminiszter azonban hangoztatta, hogy „Brazília egyetlen országnak sem szállított urániumot, mert még neki magának sincs”.

„Moéd 81”

A rendőrség felkészül a választások napjára

A rendőrség a „Moéd 81” nevű akció keretében készült fel a választások zavartalan lebonyolításának biztosítására. Tizenhatezer rendőr, határrendőr és Hágá szolgálatos vesz részt a rendfenntartásban a választások napján.

A rendőrség külön alakulatot

tart készenlétben arra az esetre, ha a választási eredmények kihirdetése után rendezavarásokra kerülne sor.

A belügyminiszter, az országos rendőrfőkapitány és helyettese a tegnap megtartott sajtófogadáson közölte ezeket az adatokat, hogy két nappal a választások előtt megszüntetik a szabad ságokat a rendőrségen. Minden szavazóhelyiségben legalább egy rendőr lesz, s a szavazás befejeztével rendőrök kíséretében szállítják az urnákat a körzeti választási központhoz.

A „zöld vonalon” tuli területeken 75 szavazóurna lesz. — Ezek a helyeken a hadsereg gondoskodik a rend fenntartásáról.

A rendőrség eddig mintegy 170 eljárást indított választási kihágások ügyében.

VALUTAÁRFOLYAMOK

USA dollár	11.52	11.63
Angol font	22.92	23.15
Német márka	4.86	4.91
Francia frank	2.02	2.04
Svájci frank	5.68	5.74

ARAMTERMELES CELJAIRA:

«Izrael Európában érdeklődik atomkóhoz beszerzése iránt»

A Kol Jisrael értesítései szerint Izrael európai államoknál érdeklődik áramtermelés céljait szolgáló atomkóhoz beszerzési lehetőségei iránt, miután semmi jel sem mutat arra, hogy az Egyesült Államok hajlandóak

mutatkoznak ilyen atomkóhoz eladására Izraelnek.

Az Egyesült Államok az ilyen atomkóhoz eladását ahhoz a feltételhez köti, hogy Izrael csatlakozzon az atomfegyver terjesztését korlátozó egyezmény aláírójához.

Hivatalos körök tegnap megcáfolták azokat a híreket, melyek szerint amerikai magánvállalatok, amelyek tárgyalásokat folytattak Izraellel ebben az ügyben, megszakították volna ezeket az érintkezéseket.

A Kol Jisrael tudósítója szerint izraeli tényezők arra a megállapításra jutottak, hogy ilyen atomkóhoz nem lehet Izraelben előállítani.

CHADAM:

„IZRAELI TECHNIKUSOK ZACHLEBAN”

Beirut (—). Abdel Chalim Chadam szíriai külügyminiszter tegnap, az A-Szafir c. libanoni lapnak adott nyilatkozatában azt mondta, hogy „Zachleban izraeli technikusok működnek és követjük eltávolításukat”.

résztve az új kormány első minisztertanácsán.

«A kommunista miniszterek problémát okoznak»

Párizs. (—) George Bush amerikai alelnök, aki tegnap a francia fővárosba érkezett, hogy az új rezsim vezetőivel tárgyaljon, Mitterrand elnökkel folytatott háromórás megbeszélés után azt mondta, hogy négy kommunista miniszter bevonása a francia kormányba, „súlyos problémákat jelent Franciaország nyugati szövetségeseinek”.

Mitterrand a találkozó előtt

A választások elhalasztását követeli

— mert nem szerepel a választói névjegyzékben

A Felsőbíróház hármastanácsa ma tárgyalja egy jeruzsálemi

ügyvéd folyamodását, aki a választások elhalasztását követeli — mert nem szerepel a választói névjegyzékben, annak ellenére, hogy annakidején megkapta a belügyminisztérium értesítését választójogosultságáról.

Az ügyvéd előadta, hogy már fordult az ügyben a belügyminisztérium illetékes osztályához, amely azonban, törvényben foglalt kötelessége ellenére, nem reagált.”

A tárgyalásra beidéztek a kormány jogtanácsosát, hogy meggyőzően adjon a belügyminisztérium mulasztásáról

Tirol

ÖSTERREICH • AUSTRIA • AUTRICHE

Heti 130 dollártól egyheti félpénz (a repülőjegy nincs benne.)
További felvilágosítások minden utazási irodában, vagy a szervezőnél

AUSTRIAN VACATIONS

GIL Travel Ltd., Tel Aviv, Ben Jehuda 78, telefon: 228161.

Azoknak, akik a legjobbat keresik!

AUSTRIA

Aláírták a kollektív szerződést

Julius 1-től 16,2 százalékos drágasági pótlékot kap minden dolgozó

A Hisztadrut és a munkaadók: Küszöbön az általános drágulás — 17,6 százalékkal emelték a Bituach Leumi által folyósított segélyt — További árleszállítások júliusban

A Hisztadrut szakszervezeti osztályának vezetője, Jiszráél Készár aláírta a kollektív szerződést a gazdasági szervek képviselőivel, amelynek értelmében július 1-től kezdve 16,2 százalékos drágasági pótlékot fizetnek a dolgozóknak. A megegyezés szerint ez a drágasági pótlék a teljes fizetésre vonatkozik, tehát ugyancsak az alapbérre, mint az április 1-én fizetett drágasági pótlékra.

A drágasági pótlékot 12.109 sekel havi maximális keresetig illetve 494,36 sekel maximális napi bérig számolják el, arányosan. A megállapodás kimondja még, hogy a minimális munkabér július 1-től kezdve havi 2767 sekel vagy napi 110,63 sekel.

A megállapodás aláírása után Jiszráél Készár és Chájim Káminitz, a gazdasági egyeztető testület vezetője (Avrahám Buma Savit, a gazdasági szervek elnöke Moszkvában van), egyöntetűen leszögezték, hogy Izrael nemzetgazdaságára rendkívül súlyos nyár vár.

Készár elmondta, hogy több nagy üzemnek és gyárnak sikerült rendkívüli anyagi megállapodásra jutnia a kincstárral, de ez az egyezmény június 30-án lejárt és másnap, július 1-től kezdve fennáll a veszély, hogy összeomlanak. Ez a helyzet sürgőssé teszi az olyan azonnali lépéseket,

amelyek munkalehetőséget garantálnak azoknak a dolgozóknak, akik az üzemek bezárása nyomán elveszítik munkahelyüket. Készár aggodalmát fejezte ki a küszöbön álló drágulások okozta esetleges zavaros munkaviszonyok fölött.

Chájim Káminitz elégtétellel állapította meg, hogy a drágasági pótlékra vonatkozó általános kollektív szerződés keretében sikerült úgy a Hisztadrutnak, mint a munkaadóknak teljes egészében teljesíteni a vállalt kötelezettségeket. Kiemelte, milyen fontossága van a rendszeresen folyósított drágasági pótléknak és szerinte a keretegyezmény nem lesz teljes, amíg nem kerül sor az adólépcső és az adó-jóváírási pontok három hónaponként történő módosítására. Káminitz hozzátette, hogy a dübörgő infláció dacára sikerült az idén megőrizni a dolgozók realbérét.

Julius 1-től kezdve a Bituach Leumi 17,6 százalékkal emeli az öregségi járadékot, a munkanélküli segélyt és mindazokat a járadékokat, amelyek a nemzetgazdaságban fizetett átlagbérhez vannak rögzítve. A Nemzeti Biztosító által fizetett járadékok emelése azért vált aktuálissá, mert júliusban az átlagbér elérte a bruttó 6377 sekel, ami 17,6

százalékkal több az áprilisi átlagfizetésnél (5423 sekel). Ráfi Rotter, a Bituach Leumi vezérigazgatója, aki ezt közölte, kifejtette, hogy miután az átlagfizetést csak háromhavonként egyszer számítják ki, a Nemzeti Biztosító járadékai állandóan 2,3 százalékkal maradnak el a drágasági index mögött. Ez jelentős különbséget jelent azoknál, a-

kik öregségi nyugdíjából, szociális járadékából, esetleg Bituach Leumi által fizetett tartásdíjából, rokkantsági nyugdíjából élnek meg, vagy pedig általános szociális segélyt kapnak. Hozzátette, hogy a pénzügyminisztérium eleget tett a népjóléti miniszter kérésének és az említett szociális segélyeket 0,6 százalékos rendkívüli segéllyel kárpótolják.

A fontosabb felemelt járadékok összege a következő július 1-től kezdve: öregségi járadék, szociális pótlék nélkül, magános embernek havi 1021 sekel az eddigi 869 sekel helyett. Idős házaspárnak 1532 sekel az eddigi 1302 sekel helyett, az öregségi járadék esetében az első két árva után fizetett segélyt 407 sekelről 479 sekelre emelték. A tartalékos katonai szolgálatot teljesítő férfiak járandóságát a Bituach Leumi havi minimális 2442 sekelről 2834 sekelre emelte. A maximális összeg változatlanul havi 16200 sekel.

A munkanélküli segélyt (főleg leszerelt katonák számára) napi 127,55 sekelről számolják el, az eddigi 102,05 sekel helyett.

Az állami jövedelmek kormánybiztosa az adóhivatali főnök, valamint a gazdaságkutató intézet vezetőinek közös határozata nyomán július 1-től kezdve további árleszállításokat hajtanak végre és egyes esetekben megszüntetik a vámot vagy a vásárlási adót.

A különböző pénzügyminisztériumi tényezők erőfeszítéseket tettek a vásárlási adókievétel egyszerűsítésére. Hét csoportba osztották a különféle cikkeket, amelyekre 5—60 százalékos vásárlási adót vetnek ki. Kivételt csak az autók és a cigaretta képez, amelyeknek adóztatása ennél sokkal magasabb.

Elejétől kezdve többek között olcsóbb lesz a kötőgép, a petróleum és a villanykályha, a mosógató gép és a mixer, de kevesebbet fizetünk az importált szőnyegért és a nagy luxus frizside rekért. Olcsóbb lesz a csokoládé, a pipere cikkek, a mosdó és borotvaszappan, az irógép, a száraz elem, a villanykörte és a kávéfőző. A halászszerelés, a vadászfelszerelés, a bor és más szeszesitalnak, a szőnyegeknek, sőt a házi páncélszekrényeknek is. A hazai és külföldi gyártmányú cigaretták egységes vásárlási adója 45 százalékos lesz.

FORDULAT PÁRIZSBAN

A kommunisták csatlakoztak a Mauroy kormányhoz

Öt zsidó miniszter, köztük kettő Izrael-barát

Az új francia kormányban hármas zsidó tagja van közöttük, ketten a francia zsidó közélet ismert személyiségei. Ezzel ötre emelkedett a zsidó miniszterek száma Mitterrand kormányában, amelynek Jacques Lannes kultúrminiszter és Laurent Fabius költségvetési miniszter már a tagja volt.

Az új miniszterek egyike Pierre Dreyfus, az Ort elnöke és a Renault művek volt elnöke, aki eddig elnöki tanácsos volt és most iparügyi miniszter lett. A másik Robert Badinter ügyvéd, a franciaországi zsidók szociális alapjának egyik vezetője, akit igazságügyminiszternek és főpecsétörnek neveztek ki.

A francia szocialista és kommunista pártok közötti megegyezés, amely lehetővé tette az utóbbi párt csatlakozását a francia kormányhoz, többek között Izraelre és a közelkeleti viszályra vonatkozó kitétel is tartalmaz, mégpedig a szocialista álláspont szerint.

1947 óta ez az első eset, hogy kommunista miniszterek vesznek részt a francia kormányban. A két párt közötti megállapodás szerint a kommunisták vállalták, hogy követelik a szovjet csapatok kivonulását Afganisztánból és teljesen függetlenítik magukat Moszkva parancsaitól.

Ez a két kinevezés pozitívan befolyásolja Izrael és Franciaország kapcsolatát, főleg abban az esetben, ha a választások után netán a Määrach kerül a lomra, mert mind a ketten közel állnak ehhez a párthoz. A Mitterrand-kormányban van még néhány Izrael-barát nemzsidó miniszter is, köztük Pierre Mauroy miniszterelnök, Charles Hernu hadügyminiszter és Gaston Deffevre belügyminiszter.

A harmadik új zsidó származású miniszter Charles Pitterman, aki a kommunista párt kettős számú embere. Pitterman egyike a négy kommunista miniszternek, akiket hosszas és megerőltető tárgyalások után bevette a francia kormányba.

Megfosztották az amerikai állampolgárságtól az ukrán háborus bűnöst

„Rettenetes Iván” lengyelországi megsemmisítő táborok őre volt.

A clevelandi federális bíróság megfosztotta amerikai állampolgárságtól az ukrán származású John Dámjancsukot, aki bevándorlásakor eltitkolta náci múltját. A bírósági határozat kimondja, hogy a volt ukrán náci, akit a második világháború idején „Rettenetes Ivánnak” neveztek, nem nyújthat be fellebbezést az ítélet ellen.

Nagy érdeklődés kísérte öt héten át ezt a pert, amelynek során a vád 13 tanút vonultatott fel, köztük a vérszuszak öt menekültjét. Dámjancsuk a treb-

linkai, a szobibori deportáló táborok hírhedt őre volt, akit az általa megkínzott foglyoknak Rettenetes Ivánnak neveztek.

Dámjancsuk azzal védekezett, hogy mint a Vörös Hadsereg katonája, 1942-ben fogságba esett és 1945-ig hadifogoly volt. Azt beismerte, hogy a náci által az ukrán foglyokból szervezett különleges alakulat tagja volt, de hangsúlyozta, hogy soha nem harcolt. Azt is beismerte, hogy hazudott az amerikai hatóságoknak, amikor azt mondta, hogy lengyelországi földműves volt a háború idején és letagadta náci múltját, mert attól félt, hogy kollaborálás miatt kiadják a Szovjetunióknak.

A HITACSDUT DLÉJ HUNGÁRIA

H.O.H. K.FAR SZABA

Szombaton, 27-én a Geula utcai színházteremben: 7.30-kor: GABOR TERRY emlékére, dalszámok. Fellépnek: Mastro Alexander, Tarsky O, Leichter Eli, Peer Fredy, Penzár 6.30-tól! Mindenki ott legyen!

PETACH TIKVA

Hárommal közöljük tagjainkkal, barátainkkal, hogy sikerült megnyernünk: LEICHTNER ELI-t, a népszerű színművészt (16 év, idős magyarok testvéreink szolgálatában) legújabb mozdulatunk vezetésére — a nyári szezonban heti egyszer, hetfői napokon: 5-7 óra között! A megnyitót: június 29-én, hétfőn: 5-7 óráig! HOH kultúrotthonban, Petach Tikva, Juda Shapira utca 8. (A Mágén David állomással szemben). Kis utcák: Autóbuszok 68: 51. (sz.) Teljes leírás! Kártyák! Sakki! Híde, meleg, könnyű italok! Képeslapok! Szeretettel, érdeklődéssel, — tervekkel várja és szívesen meghallgatja az Ön véleményét is.

Leichter Eli és a HOH Petach Tikva vezetősége

WIZO * TEL-AVIV

Rechov Bär Kochba 6, kedden június 30-án, délután 4.30 órakor

VIDAM DÉLUTÁN

Előadók:

Talmi Bözsi, Grünfeld Mirjam, Dick Edit, Rinder Manci

ÉJLÁT SÁRE M

CSODÁS KIRÁNDULÁS JÓ TÁRSASÁG

MEGLEPŐ ÁRAK AZ ÁMI-TUR SZERVEZÉSÉBEN

3 illetve 4 napos kirándulások Éjlátba és Sárembe, a környék látnivalóinak megtekintésére, valamint sokféle kellemes, lélegzetelállító szórakozási lehetőség. Idegenvezető kíséri a kirándulókat, új leghűtött autóbusszokkal utazunk, meleg vacsora és reggeli, valamint szállás. A kirándulások júniusban, júliusban és augusztusban.

- A 3 napos kirándulás részvételi díja 838 sekel személyenként (értéktöbblettel adóval).
- A 4 napos kirándulás 1110 sekel személyenként (értéktöbblettel adóval)
- A gyerekek kedvezményben részesülnek.
- Különleges feltételek szervezett csoportoknak.

ÁMI-TUR, kirándulási szolgálat, 03-335011-6

További részletek és megrendelés — külön felár nélkül az alábbi irodákban:

„ON” NYARALÁSI IRODA csoportok számára irodánk címe: Tel-Aviv, Eszter Hámálka utca 5, tel. 03-248158.

TEL-AVIV: Allenby 111, a passzázsban, tel. 03-612567, A Dizengoff téren (R. Reiness 4), tel. 03-248306, „Szági-Toursz” Ben Jehuda 76, tel. 03-248204, Kol-Bo Hámásbir — Dizengoff-center.

JERUZSÁLEMBEN: Káháná, Jaffa u. 38, tel. 02-224008

Különleges feltételek csoportoknak az év minden időszakában. Részletek irodáinkban.

„KÁL” — üdülési szolgáltatások
TEL-AVIV: Gordon 28, tel. 03-222042
Ibn Gvirol 140, tel. 03-450359
CHOLON: Szokolov 86, tel. 03-892305
NATANJA: Kikár Háámáut 10, tel. 053-38757

Különleges feltételek csoportoknak az év minden időszakában. Részletek irodáinkban.

SÁJ-LI B.M. belföldi üdülés és turizmus,

PÁRDÉSZ CHÁNÁN: Freund — Hádkálím, tel. 063-79838
HÁIFÁN: Szd. Hánási 126, tel. 04-82277, Nordau 5, tel. 04-645403-4, „Armon-Tours” Even Szináj 4, tel. 04-672722/3/4
KIRJÁT BIALIK: „Armon-Tours”, Keren Hájeszod 16, tel. 04-712681
NATANJÁN: Herzl 4, tel. 053-22947
ÁSDODBAN: „Szági-Tours”, Rogozin 11, tel. 055-22520
BEÉR SEVÁN: Herzl 31, tel. 057-73308

RAMÁT GAN: Hároe 15, tel. 03-731773
RISON LÓCION: Rothschild 37, tel. 03-997965
KÁRMIEL: Kereskedelmi Központ: tel. 04-987390
BEÉR-SEVA: Herzl 90, tel. 057-78108

PETACH-TIKVA, reh. Chájim Ozér 13, tel. 03-919783

Ré

Amikor pontosan pitásának pelté, me nyező ar den meg tárja, kö ra. Zábda előkelősé tak Jááb szomszéd arab falu hírhedt résztvevő lezajlott zongások... Récha berek és ják ma új Lelkesedé hogu Ré (Vádi Á után a tett első állami fö len négy titottak

A Hód galomhoz női alak 11-én ve legi lakh közösség kes pont pesek fö töltötték kat tartó

1979 j tenülés cédára gas kor idejelen zött az család é néhány kévete nyancs lomhoz

Récha termő ü tartalma nevét, a „basilic lent.

Az er chánban nek le, földműv léka peo gyáripár gazdálko sen indu létesített tö üzem tak — lyos any beszárni.

A me gyobb s falnak csosa va de, Béj csak Ch nám ön meg és 260 dun kus gyi lyet exp tól détra nám leg eser jut

A fal les keré gazdasá működő matikus most, az na szár Az elgo huzaló 600 ton Ugya ha lesz

Réchan és a békés szomszédok

Amikor Réchan közösségi falu pontosan egy évvel ezelőtt alapításának első évfordulóját ünnepli, meghívták az összes környező arab szomszédokat. Minden meghívott arab falu meghívta. Közülük Um Réchan, Turra, Zábda és más kisebb falvak elöljárói eljöttek, de itt voltak Jáábéd, a déli nagy arab szomszéd vezetői is. Az utóbbi arab falu arról ismert — inkább hírhedt —, hogy lakosai aktívan részt vettek az 1936-39 években lezajlott nagy zsidó-ellenes lázadásokban.

„Réchan lakosai nagyszerű emberek és jó szomszédok” — mondják ma is az arab szomszédok. Lelkesedésük oka abban rejlik, hogy Réchant, amely az Iron (Vádi Ár) körzetében az 1967 után a régi határon túl létesített első települések egyike — állami földön építették és egyetlen négyzetcenti földet sem sajátítottak ki a szomszédoktól.

Írta: FUCHS ÁVRAM

üvegházat, ahol virágot, cserepes növényeket és díszbokrokat fognak természetien, javarészt kivételre.

Réchan lakosainak száma rövid idő alatt — talán túlságosan gyorsan — több mint harmincra szaporodott és a túlságosan sürgetett szaporulat nyomán bekövetkezett az első társadalmi válság. Ma társadalmilag szilárd a helyzet és készek arra, hogy további fiatal családokat fogadjanak be, akiket már vár a közelmultban felépített 30 új takaros családiház.

„...ÉS ELŐTTE AZ EGÉSZ ORSZÁG!”

Fantasztikus kilátás nyílik Réchan központjából. Északon a természeti rezervátumnak számító Réchan erdő, délre a völgyekben és az alacsonyabb dom-

bokon Jáábéd és Zábda arab községek, s körülöttük a dombokon elszórt mindössze néhány házból álló arab falvak. Keletre a távolban Áfula és a Jiszráel-völgye, s ettől délre Jáábéd irányába a most benépesülő Dotán völgy, nyugatra pedig a sűrűn lakott partvidék: Chádéra és a környékbeli falvak.

Nagyszerű levegő, varázslatos környék, viszont éveken át nyomozói hatott a település elszigeteltsége. Az egyetlen zsidó település az északra 4 kilométer távolságra épült Máj-Ami volt. Az utóbbi hónapokban zsidó szomszédokat kapott Réchan: Chéjnanit-ot és Sákéd-ot, ahová rövidesen beköltöznek a lakosok.

Máj-Ami irányába indulunk haza. Utközben elhaladunk a Chéjnanitba vezető közelmultban épült út mellett, majd betérünk Um Réchan természeti rezervátumába, amely 2 ezer du-

TÖRTÉNELEM

Agyonütni mint egy veszett kutyát!

Írta: ALEX MAY

Nemcsak Németországban, hanem az egész világon szenzációt keltett Rudolf von Gersdorff egykori vezérkari tisztkönyve: Soldaten im Untergang (Katonák az összeomlásban). A könyv a háború alatti német katonai ellenállás néhány egészen új részletével ismert meg. A német sajtó a legnagyobb elismerés hangján írta a könyvről. A szerző, Gersdorff maga is kezdetül fogva szembenállt a náciizmussal, de úgy találta, hogy mint katonának teljesítenie kell a parancsokat. Csak lassan jött rá, hogy milyen bűnös állambiztonsági szervet szolgál. Ekkor azonban levonta a végső következtetéseket s maga is megkísérelte merénylet útján eltávolítani Hitlert. Ennek a története az, ami könyvében teljességgel.

választották a legmegfelelőbb anyagot és robbanószerkezetet; a raktárt kezelő altisztnek azt mondták, hogy a robbanóanyag-ára a front mögött megszerzendő szabotázsakciók céljából van szükség. Az altiszt nem is kértezt tovább semmit a két magasrangú vezérkari katonától, ám természetesen elismervényt íratott alá a kiszolgáltatott anyagról. Gersdorff minden további nélkül aláírta a nyugtát, jól tudva, hogy balsiker esetén ez saját halálát ítélete. A robbanóanyagot végül is Schlabendorff helyezte el Hitler repülőgépében, azonban a gyújtószerkezet nem működött és Hitler megmenekült. Az összeesküvőknek akkor szerencsére sikerült a nyomokat eltüntetni.

Tresckow most már nyíltan tárgyalt Gersdorffal. Egyenesen megkérdezte tőle, hogy hajlandó volna-e Hitler ellen egy merényletet végrehajtani. Hozzátette: ez alkalommal Göringet és több más náci vezetőt is meg lehetne ölni. Gersdorff igennel válaszolt.

Tresckow ezután még egy kérdést tett fel. Elmondta: a merénylet színhelye a berlini Zeughaus lenne, ahol Hitler 1943 március 21-én meg akarja szemlélni azt a kiállítását, amely a szovjet hadseregtől zsákmányolt fegyvereket és tankokat mutatja be. Gersdorffnak, mint magasrangú katonának nem lesz nehéz ez alkalommal Hitler közelében tartózkodni, de éppen ezért csak úgy lehet a merényletet végrehajtani, ha a testén hordja a robbanóanyagot és Hitlerrel együtt ő is a levegőbe repül — tette hozzá. S megkérdezte: vállalja-e? Gersdorff erre a kérdésre is gondolkodás nélkül igennel válaszolt. Alaposan meg szemlélte a terepet és megállapította, hogy a merénylet nagyon jól végrehajtható.

A rendkívül gondos és alapos tervnek volt egy tipikus „porosz” hibája — a túlzott alaposág. A véletlenül ugyanis nem számoltak a merénylet.

HITLER ROHAN

Hitler az előre elhatározott napon 13 óra körül érkezett a Zeughausba és rögtön hozzálátott ünnepi beszédéhez; mivel pedig a műsor szerint utána még egy zenekarnak is játszania kellett, Gersdorff nem indit-

VÁLASZTÁSI EGYVELEG

A PÁRTOK ÉS A VEZETŐK ARGULATA

— A küszöbön álló választásokat nem az ideológiai szempontok, hanem az egyes pártok és azok vezetőinek argulata dönti el. Ez azért is fontos, mert a választópolgárok jelentős hányada még nem döntött, hogy kire, illetve mire szavaz — mondotta Áser Arián professzor, a tel-avivi egyetem társadalomtudományi fakultásának lelépő dékánja. „Az izraeli választópolgárról” gyűjtő név alatt megtartott szimpóziumon.

Chájim Cádok, volt igazságügy-miniszter azt fejtette, hogy mindössze néhány héttel ezelőtt teljes konzensus volt az ország lakosai körében a Libanonban történeteket illetően, ami felbom-

lott. Cádok rámutatott arra, hogy milyen fontossága van a választások szempontjából Menáchem Begin miniszterelnök felépülésének és beszédstílusának. Smuél Támir, volt igazságügy-miniszter szerint is nem a két nagy politikai tömb közötti ideológiai eltérés lényeges a választások kimenetele szempontjából. A múltban ugyanis az volt az általános nézet, hogy a Chérut párt vezetése alatti Likud szélsőségesen „súlyos”, a Munkapárt vezetése alatti Máarách viszont „galamb”, ami már régen nem felel meg a valóságnak.

AZ ADÓHIVATAL ÉS A PÁRTOK PÉNZE

A jövedelmi-adó ellenőrök a napokban megkezdtek a pártok és az új listák üzleti könyveinek vizsgálatát, hogy megállapítsák, vajon minden kiadást bejegyezték-e a fizetést hűző dolgozóktól, valamint az alvállalkozóktól, — mint szervezési szakemberek, táblafestők, nyomdák, filmgyár-

Villanytársaság igazgatótanácsának elnöke kérte, aki egyúttal a Likudhoz tartozó Liberális Párt központjának elnöke is. — Schifmann szerint a színész részvétele a Máarách propagandájában „jövátételten kárt okoz a Villanytársaságnak, mert árt a jóhírnevének”.

RÖVIDEN

Az Emberi Jogok Izraeli Ligája aggodalmát fejezte ki a választásokkal kapcsolatban megnyilvánuló brutalitás miatt, amely veszélyezteti a szólásszabadságot és félelmetes választásra hívta fel a lakosságot.

A Máarách és a Független Liberális Párt szavazatfelelő egyezményt írt alá.

Ánnon Rubinstein (Sinuj): „Menáchem Begin a választási küzdelem hevében megelégedett arról, hogy egyelőre Izrael

TUL KEVESEN VANNAK

Kelet-Jeruzsálemben csak 595 polgárnak van választójoga. Ez a meglepő tényt közölte a jeruzsálemi körzeti választási bizottsága.

A főváros keleti részének, beleértve az Óvárost, összesen 120 ezer nem-zsidó lakosa van, de közülük csak 595 rendelkezik izraeli állampolgársággal.

tók és reklám-irodák — levonták-e a kötelező jövedelmi adót és azt továbbították az adóhivatalhoz.

A választási törvény szerint az Állami Főellenőri Hivatal kötelessége megvizsgálni, hogy a pártok mire költötték az államtól és más legális forrásból származó tetemes összegeket, azonban a különféle címen kifizetett pénzek után járó adó ellenőrzése a jövedelmi-adó hivatalra tartozik. Az előző választások utáni adóellenőrzés számos hiányosságot tárt fel.

A KAMATOT IS VISSZAKAPJÁK

A pártpropaganda állami pénzelésével foglalkozó törvény módosítása nyomán a kincstár kötelese megtéríteni a pártoknak a propaganda célokra felvett kölcsönök utáni kamatot, tekintet nélkül a kamatláb nagyságára. A közpénzek további kinasználását szolgáló törvényt módosítást a Likud, a Máarách és a Vallásos Nemzeti Párt kezdeményezte, és csak a Tchijá mozgalom ellenezte.

A jóváhagyott módosítás szerint az állam kifizeti a teljes kamatot minden olyan kölcsön után, melyet a párt pénzelési törvény szerint vettek fel a pártok. A kamattérítés azonban csak arra az összegre vonatkozik, amely majd a pártoknak jár a választások kimenetele szerint. Az a régi, vagy új párt és lista, amely nem jut majd mandátumhoz, egyetlen agora megtérítésre sem jogosult.

„CSIBOTERONÉ” KÖTELES HALLGATNI

A Villanytársaság kérésére, a tel-avivi törvényszék megtiltotta Mirjám Fuchsnak, az áramtárlékoskodási propaganda népszerű „Csiboteroné”-jának, hogy részt vegyen a Máarách választási propagandájában. A tilalmi kérését Dávid Schifmann, a

miniszterelnöke is, aki többek között felelős az olyan izraeli polgárok biztonságáért, akik nem tagjai a Likudnak”.

Mose Dáján (Telem): „Tudomásul kell venni a tényt, hogy ha Izrael állama eltűnne a térképről, egyetlen arab sem ejtne egyetlen csepp könnyet, viszont sokan közülük szívesen kezdenének ahhoz, hogy Izrael eltűnjön a Közel-Kelet térképéről”.

A VNP vezetői részéről olyan kijelentések hangzanak el, amelyek szerint ez a párt érdekelve van a Likuddal való együttműködés folytatásában.

Sulamit Aloni (RÁC) attól tart, hogy a Likud a választások előtt „katonai kalandba” bocsátkozik, vagyis a „hadsereget választási célokra használja fel”.

Ezrá Zohár professzor, az Ácmaút mozgalom vezetője bejelentette, hogy a lakosok szívére történő maszk-letelepedéseket ajánlja, a jelenlegi a kormány által pénzelt települések létesítése helyett.

Dov Ben Meír (Máarách), a tel-avivi munkástanács elnöke elmondta, hogy „Begin pártvezér és emberei a szólásszabadság elfojtása mellett vannak, mert megtiltották hirdetéseik közlését a „Háárec” napilapban, amely bírálta a Likud-kormány politikáját”.

Nem csak Ábu Chacérának van svájci-zsidó multimilliomos patrónusa, hanem Beginnek is: Gávriél Mámán a neve és rokona Niszim Gáonnak.

1981.VI.25

BASILICUM

A Háóvéd Hácioni ifjúsági mozgalomhoz tartozó Náchál katonai alakulat 1977 szeptember 11-én vetette meg lábát a jelenlegi lakhelytől északra Máj Ami közösségi falu és Bártá arab község között létesített ideiglenes ponton. A fiatal katonatelepek főleg biztonsági feladatokat tartottak a környéken.

1979 június 27-én polgári teherautó ütközött a falu előtti út mentén 390 méter magas kopár dombon felállított ideiglenes lakóházakba beköltözött az első 12 személy. Négy család és két gyerek, valamint néhány hajadon és legényember képezte az új falu magvát, s napjaink az alapító falu mozgalomhoz tartoztak.

Réchan, a környéken vadon termő illatos, gazdag illóolajat tartalmazó növényről kapta a nevét, ami latinul és magyarul „basilicum”-ot (bazsalikom) jelent.

VEGYES GAZDÁLKODÁS

Az eredeti tervek szerint Réchanban 120 családot telepítettek le, akik negyven százaléka földművelésből, a hatvan százaléka pedig kézművességből és gyáriparból él meg. Ez a vegyes gazdálkodás egyelőre nehézségekben indul, mert a Réchan által létesített erőmű és táska készítő üzem — ahol heten dolgoztak — kénytelenek voltak a súlyos anyagi veszteségek miatt bezárni.

A mezőgazdálkodással már nagyobb sikerük volt. A közösségi falunak 240 dunám termő naranccsa van Chádéra peremgyeje, Béjt Eliezer mellett. Ugyanakkor Chádéra környékén 200 dunám öntözéses földet művelnek meg és Bártá arab falu mellett 260 dunám avokádo szubtrópusi gyümölcsöt ültetnek, amelyet exportálni fognak. A falutól délre elterülő lejtőn 3000 dunám legelő van, ahol legalább ezer juhot lehet legeltetni.

HIZOTT CSIRKE

A falutól északra, a település kerítésén túl állítják fel a gazdasági épületeket. Itt már működik az ultramodern (automatikus) baromfi-hizláló, ahol most, az első szakaszban 280 tonna szárnyashúst állítanak elő. Az elgondolás szerint a baromfi-hizláló maximális teljesítménye 600 tonna lesz.

Ugyancsak itt állítják fel — sem volt kétsége a robbanóanyag rendeltetéséről. A raktárból ki-

CSEVEGÉS

AKI TITOKBAN VERSEKET IR

Simon Peresz, a Munkapárt vezére az utóbbi napokban nagyon sok külföldi újságírónak mondott nemet, akik interjút kértek tőle.

— Majd a választások után! — ezt mondta mindenkinek.

De azért kivételt is tett. Az amerikai NBC tévéhálózat munkatársának megígérte, hogy még a választás előtt ad neki interjút, de két feltétellel. Nem beszél Beginről és önmagáról.

— Miért?

— Mert Begint csak bírálhatom és mivel ő Izrael miniszterelnöke, nem akarom külföldi hallgatóság előtt bírálni. Magamat pedig biztos csak dicsérném, ami izléstelen volna.

— Mondja el talán, képviselő úr, mi a különbség a Begin-program és az ön politikai koncepciója között.

— Ez megkerülése volna az előbb ismertett feltevének.

— Akkor arra a kérdésre válaszoljon, hogy önről köztudomású, szereti az irodalmat, titokban verseket ír — tehát intellektuális alkatú ember. Ez ma nem divat a világpolitikában. Gondolja, jó lenne most Izraelnek egy ilyen miniszterelnök?

— Tudja mit? Erre a kérdésre majd a választás másnapján felelek...

A KNESZET-ELNÖK HUMORA

Szárá Jiccháki, a Kneszet szóvivője egy küldöttség tagjaként 10 napot töltött Egyiptomban, ahol belfertőzést kapott. Hazatérve — pár napig képeken volt dolgozni — betegszabadságra ment.

Ujabb néhány nap múltán már nem bírta a tétienséget, tehát bement a hivatalba, ahol Jicchák Berman, a Kneszet jóhumorú elnöke így fogadta:

— Hallgasson ide, Szárá, magát ugyebár különféle gyógyszerekkel kezeli az orvos. Szerintem feleslegesen. A legjobb gyógyszer az volna, ha beülne a Kneszet ülésébe és néhány órán át figyelne a szónokokat. Hígyje el, a szervezetében lévő bacillusok nem bírnák ki egyik-másik képviselő beszédét. Inkább elhagynák a szervezetét és visszamenekülnének Egyiptomba...

MADARAT TOLLARÓL?

Dr. Jochánán Báder, a Chérut vezetőségének volt tagja, nyugdíjas Kneszet-képviselő meséli:

— Evtizedeken át Begin belső barátja és gazdasági tanácsadója voltam. Együtt álmodoztunk arról, hogy egyszer hatalomra kerülünk. Ez négy évvel ezelőtt megtörtént. Ő lett a miniszterelnök. Jómagam kikerültem a politikai életből — a koromnál fogva. Azóta egyetlen egyszer sem kérte ki Begin a tanácsomat. Arról már nem beszélnek, hogy négy év alatt egyetlen társadalmi eseményre sem hívott meg. Ugye elengedi nekem, hogy összefoglaljam erről a véleményemet?

Réchán és a békés szomszédok

(Folytatás a 3-ik oldalról)
mám sűrű cserjésből, bozorból és erdőből áll. Központjában a 425 méter magas dombon még áll az angol mandátum idején épített emeletes erdész-lak, amelynek tetejéről kitűnően lehet látni a környéket.

A SZÉNÉGETŐK

Beszámolóknak nem volna teljes, ha nem beszélünk a szénégetőkről. Um Réchán mindössze néhány házból álló minifalu, viszont mégis az ország legnagyobb szénégető központja. A környéken és az alföldön kivágott, vagy kiszáradt narancsfákat és más erdészeti hulladékokat idehozzák, ahol a nemzedékről nemzedékre szálló szaktudás szerint kitűnően lehet készíteni belőle.

A szénégetés egyszerűnek látszó, de mégis nagy hozzáértést igénylő feladat, mert a legkisebb hiba esetén szén helyett pernye

POSTAI ELŐFIZETŐINK

FIGYELMEBE!

1981 április 1-től

1 havi előfizetés

az UJ KELETRE

82.30 sekel

értékötletadóval

Kérjük előfizetőinket, hogy az esedékes összeget ezen az áron fizessék be a hónap elején.

A kiadóhivatal

ZENEÉLET

FILHARMÓNIKUS KONCERTEK

A „Könnyű klasszikus” sorozat koncertjét Mendi Rodán vezényelte. Rossz napja volt. Megnyitónak a legnagyobb román zeneszerző, hegedűművész és pedagógus, így Jehuda Menuhin tanára, Georg Enescu születésének centenáriumi ünnepére adta elő 1. Román Rapszódiaját, 1901-ből. Mint folklorista megelőzte tehát nagy kollegáját, az ugyanazon évben született Bartók Bélát — mindketten a román folklór legjelentősebb feldolgozóivá váltak. Igaz, Enescunak nem volt ideje és alkalmja a falvak parasztjait felkeresni, s inkább, mint Liszt Ferenc, a cigányzenén keresztül jutott a számos művében feldolgozott népi anyaghoz. Lényegében az választotta el Bartóktól, hogy amíg az utóbbi éles kontúrját domborította ki minden motívumnak, addig Enescu 1. rapszódiajában beérte a rendkívül gazdag román táncdallamok kis hangszerelési és harmóniai kozmetikájával. — Mendi Rodán ifjúkori élményeit látszott felidézni nagy exhonfitársa művében, s ezért bocsátható meg neki ez a szertelen, vas-kosan harsogó egymáshalmozása a népi dallamoknak.

Az est kellemes meglepetése Alissa Mitchenko orosz-zsármazású, Kanadában élő zongoristán volt, aki Chopin 1. f-moll-versenyét játszotta. Telve eredeti ötletekkel, nagyon egyéni értelmezéssel, markáns, szinte férfias billentéssel és kitűnő zongoraturáddal, — de mindennek ellenére sem tudta Chopin szenzibilis érzelmi szingardagságát felidézni s előadása minden érdekessége mellett is, idegenszerűen hatott. — A műsort ifj. Johann Strauss, a feledhetetlen „keringőkirály” számai fejezték be, az élen a „Denevér” nyitányával, melyben ezúttal pezsgős-üvegek durrogása helyett kis-kaliberű ágyúszót hallottunk, a bűbajos Trics-Tracs-polkát (bűbáj nélkül ledarálva), a „Bécsi vér”-t (mely itt vízzé vált), s befejezésül a Császárkeringő éteri szárnyaló melódiaját, legieszen könnyed táncritmusait.

MOZART ÉS MAHLER

A Filharmónikusok 10. bérletének második műsorában Klaus Tennstedt vezényletével közelebb állott hozzánk, mint német vendégünk megelőző Beethovenje. — Ereztetette kis g-moll szimfóniájának (K. 318) eredetileg „Zaide” című operájához írt nyitányának drámai mozzanatait, s kiemelte a cselekményhez tartozó török epizódot, amint hogy valóságos jancsárzenét hozott ki zenekarából az A-dur hegedűverseny Rondójának törökös menüettjében. Ezt a koncertet Menáchem Breuer, a zenekar Sopronban született 2. koncertmestere játszotta, minden derűjét, virtuozitását, humorát és elmélyedését könnyed természetességgel s nagyon szép tónussal hozva ki. — Fergeteges sikerét külföldi művészek is megirigyelhetik...

Mahler 1. szimfóniája zárta a műsort, az az 1889-ben, Budapesten írt és bemutatott „Titán”, mely már a századvégén szakított ennek a műfajnak minden hagyományával. Még bizarr, de rendkívül gazdag anyagát négy tételben sűrítette egyszerű pártos, humor, rezignáció és életörömmel telt építménnyé. Tennstedt még akkor is kimutatta jeles karmesteri adottságait, ha nem volt ideje a kidolgozás csiszolására. Mindenesetre, a „Já-

nos bácsi, János bácsi, keljen fel” néven ismert „Jaques freres”-dallam zamatos, groteszk zsidó humorát félreértve, méltóságát teljesen letompított gyászindulónak állította be, amint hogy idegen maradt számára ennek folytatása, egy vérbeli chászid téma is. Mahler tehernek érezte zsidó származását, de megtagadni műveiben nem volt képes... Zenekarunk, amely Zubin Mehta vezényletével a csúcspontján halotta és játszotta ezt a művet, minden tudását beleadta.

PATAKI LÁSZLÓ

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA

ALLENBY: A szemtanu csapdában
BEN JEHUDA: Gyilkosság a Themzén
CAFON: Amerikai nagybácsi
CINEMA 1: Benjámin, a katona-lány
CINEMA 2: A taxisofőr
DEKEL: Madame Claude
DRIVE IN: A Galactica elleni támadás
ESZTER: Bronx-negyed
GAT: Egyszerű emberek
GORDON: Angi Vera
HOD: Cassandra-találkozó
LIMOR: Ajándékba kapott élet
MAXIM: Éjféli után
MOGRABI: Feltételek örültség
ORLI: A két laguna
PARIS: A gyűrtük minisztere
PEER: A dublör
SACHAF: A dühös bíka
STUDIO: A bábuk élete
CHELET: A szénbányász lány
TEL AVIV: Nem szeretünk dolgozni
TEL-AVIV MUZEUM: Kacsák

HABIMA

Tel-Aviv, június 25. csütörtök
FIGARÓ HAZASSÁGA

Agyonütni mint egy veszett kutyát!

(Folytatás a 3-ik oldalról)

meg rábeszélni arra, hogy katonai puccsal próbálják eltávolítani Hitler. Ehhez a vállalkozáshoz nagy merészség kellett, hiszen nem lehetett kiszámítani előre Manstein reakcióját. Ami most következett, s amit Gersdorff nemcsak hogy nem hallgat el, de nagyon pontosan le is ír, az tökéletesen jellemző erre a politikai szempontból „se hal — se hus” német tábornokra és jobban érthetővé teszi, hogy a német ellenállás konkrét lépései miért voltak eleve sikertelenségre ítélve.

Gersdorff tehát felkereste főhadiszállásán Mansteint és négy szemközti beszélgetést kért tőle. Ebbe a tábornagy minden további nélkül beleegyezett. Gersdorff kifejtette: Németország helyzete annyira katasztrófális, hogy a teljes összeomlás csak rövid idő kérdése lehet s éppen ezért a katonáknak kellene szövetkezniük, hogy ezt a katasztrófát megelőzzék.

MANSTEIN: „Tökéletesen egyetértek Önnel, de rossz helyre fordult. Az ellenséges propaganda tudomán kívül Hitler ellenlábásával tett meg engem, aki ki akarom csavarni kezéből a hatalmat. Bennem tehát bizonyosan nem bizik és bármint mondanék, csak olaj volna a tüzre. Csak Rundstedt vagy Kluge ki-sérelhetné meg a dolgot.” Gersdorff erre felvetette az ötletet, hogy valamennyi marsall együtt jelenjen meg Hitlerrel kihallgatáson és követeljük tőle a háboru befejezését, vagy lemondását. Manstein erre a következő jellemző választ adta: „Porosz tábornokok nem lázadnak.”

Gersdorff ekkor megpróbálta Mansteint a német történelemből vett példákval meggyőzni arról, hogy olykor még porosz katonatisztek is előbbre helyezték hazájukat, mint a szolgálati szabályzatot.

„Mi a középső hadseregcsoporthoz már régen úgy gondoljuk,

hogy minden eszköz jó arra, hogy Németországot megment-sük a katasztrófától.”

MANSTEIN: „Agyon akarják ütni?”

GERSDORFF: „Jenis tábornagy úr, mint egy veszett kutyát!”

Manstein erre felugrott és izgatottan szaladgált fel és alá a szobában. „Ezt nem csinálom. En nap nap után látom, hogy a fiatal frontisztek mennyire lelkesednek érte és mennyire hisznek a Führerben. A hadsereg nem döntheti polgárháborúba az országot.”

Gersdorff erre azt válaszolta, hogy bizonyára vannak ilyen fiatal tiszték, de a hadsereg fel-tétlenül engedelmeskedni fog lettesei parancsainak. Ha Hitler egyszer eltávolították, rövid idő múlva senki sem fog rá emlékezni. Manstein hallgatott.

Gersdorff belátta, hogy minden hiába s elővette utolsó fegyverét: „Kluge tábornagy ur megbízott engem azzal, hogy kérdezzem meg Öntől, hogy egy sikeres államcsíny esetében hajlandó volna-e átvenni a vezérkari fő-nöki tisztelet?” És most megint olyasmir történt, ami nemcsak Mansteint jellemző, de a híres porosz katonai szellemre is. Manstein udvariasan meghajolt: „Kérem közölje a marsall úrral, hogy köszönöm a bizalmát és Manstein tábornagy mindig lojális rendelkezésére fog állni a törvényes hatalomnak.”

NINCS TOVÁBB

Ezzel a kihallgatás véget ért. (Manstein javára még azt is el kell mondani, hogy a beszélgetésből nem árult el semmit még a július 20-iki Stauffenberg merénylet után sem.) A német katonai ellenállás pedig tovább haladt a Stauffenberg-féle merénylet felé. Annak sikertelensége volt a legsúlyosabb csapás — a háboru végéig minden további szervezett ellenállás lehetetlenné vált.

EMET NAGYGYŰLÉS
JÖJJENEK TŰNTETNI A
LIKUD-KORMÁNY ELLEN

Simon Peresz képviselő
és a Máarách vezetői
részvételével

Tel-Avivban, Málchéj Jiszráél téren

1981. június 27-én szombaton este 18.30 órakor



Együtt

az erős

Izraelért

Parkolótér magánautók részére a telavivi kikötőben, rechiav Sáár Cion.

17.30: R
18.00: T
GY
20.00: R
20.03: A
20.50: M
21.00: M
21.30: T
A
21.40:
22.55: V
(S
23.50: F
b
sz
8.10: C
n
8.30: A
9.00: A
9.20: M
10.45: F
11.15: T
11.30: Z
12.00: F
13.00: T
13.35: F
15.00: F
16.00: F
17.00: F
15.00:
F
c
15.25: F
F
17.32: F
20.00: S
C
v
20.15: Z
21.15: Z
22.15: G
a
g
z
23.50:
18.02:
18.30:
18.45:
20.00:
20.30:
21.00:
22.00:
23.00:
23.40:
17.30:
17.40:
18.32:
20.00:
20.03:
20.55:
21.00:
21.30:
22.50:
23.45:

HETI TELEVIZIÓ-MŰSOR

CSÜTÖRTÖK
 17.30: RAJZFILMEK
 18.00: TARKA MŰSOR
 GYEREKEKNEK
 20.00: RÖVID HIREK
 20.03: A HÉT MÉRKÖZÉSE
 20.50: Műsorismertetés
 21.00: MABÁT HIRMA­GAZIN
 21.30: TÁJÉKOZTATÓ FILM
 A VÁLASZTÁSOKRÓL

21.40: VITA MENACHEM
 BEGIN MINISZTER-
 ELNÖK ÉS SIMON
 PERESZ, A MUNKA-
 PART ÉS AZ ELLEN-
 ZÉK VEZETŐJE KÖ-
 ZÖTT

22.55: VEGAS — „A verseny”
 (Színes)

23.50: Egy mondat a Szentírás-
 ból. Éjféli előtt — hírsz-
 zefoglaló.

ISKOLATÉVÉ

8.10: Geometria az 5. osztály-
 nak
 8.30: Angol a 6. osztálynak
 9.00: Angol a 7. osztálynak
 9.20: Nyelvtan a 4-5. oszt-
 nak
 10.45: Óvodásoknak
 11.15: Természetrájk
 11.30: Zeneóra
 12.00: Biológia a 7-8 oszt-
 nak
 13.00: Matematika
 13.35: Francia nyelvlecke
 15.00: Leckeismétlés
 16.00: Könyvrészlet
 17.00: Fejtorójáték

PÉNTEK

15.00: HUCKLEBERRY FINN
 KALANDJAI — „A fur-
 csa család” (Színes)

15.25: A SZOMBAT
 FOGADÁSA

17.32: Arab játékkfilm

20.00: A SZOMBAT BEKÖ-
 SZONTÉSE — Tuvia Ben
 Chorin rabbi és Dorit Reu-
 veni közreműködésével

20.15: HANGOS HETI HIRADÓ

21.15: KELLEMES SZORAKO-
 ZÁST — Meni Peér és
 vendégei

22.15: „AJANLATOKAT ELFO-
 GADOK” — Amerikai film a
 hollywoodi sztárok vilá-
 gából. Középpontjában egy
 fiatal nő áll, akinek há-
 zassága zátonyra futott és

hajlandó minden ajánlatot
 elfogadni. Főszereplők: Su-
 san Blakely, Stella Ste-
 vens és Patrick O'Neal

(Színes)
 23.50: Egy mondat a Szentírás-
 ból. Hírek.

SZOMBAT

18.02: RAJZFILMEK

18.30: Dokumentumműsor
 Kubáról

18.45: FILMDALOK

20.00: A SZOMBAT KIMENE-
 TELE — „Dallamok” — a
 Sféja gyermekfalu zene-
 karának előadásában

20.30: MABÁT HIRMA­GAZIN

21.00: Választási propaganda

22.00: SPOR­THIRADÓ

23.00: DALLAS — „Ujra ott-
 hon” — Miss Elly hosszú
 ideig azt hitte, hogy báty-
 ja meghalt, amikor az vá-
 ratlanul megjelenik (Szi-
 nes)

23.40: Egy mondat a Szentírás-
 ból — Hírek

VASÁRNAP

17.30: Műsorismertetés

17.40: KIS LAK A PRÉRIN —
 (Színes)

18.32: MAGGIE MOORE — „A
 fiú és a sólyom” — (Szi-
 nes)

20.00: RÖVID HIREK

20.03: SZÜLŐFÖLDEM — Le-
 vezeti Méir Sálév

20.55: Balesetmegelőzés

21.00: MABÁT HIRMA­GAZIN

21.30: Választási propaganda

22.50: LOU GRANT — „Az em-
 berrablás” (Színes)

23.45: Egy mondat a Szentírás-
 ból.

ból. Éjféli előtt — hírsz-
 zefoglaló.

HÉTFŐ

17.30: TARKA MŰSOR
 GYEREKEKNEK

17.50: IZLÉS DOLGA — „Ar-
 nold barátjáné”

18.25: A VILÁGÜR UTTÖRŐI
 (Színes)

18.32: SPORT

20.00: RÖVID HIREK

20.03: EZ A TITKOM — Fejtő-
 rójáték, levezeti: Tuvia
 Cáfír

20.30: NYOLC ÉS FÉL — Kul-
 turális és irodalmi maga-
 zin

21.00: MABÁT HIRMA­GAZIN

21.30: VÁLASZTÁSI
 TÁJÉKOZTATÓFILM

21.40: „MONDD MEG A NE-
 VEM” — Egy ismert pro-
 fesszor felesége válságba
 kerül, mert váratlanul fel-
 tűnik mások által adoptált
 leánya, akit 17 éves korá-
 ban falun szült. — Fősze-
 repben: Arthur Hill és
 Barbara Barrie. (Színes)

22.50: CANNON — „Az elose-
 rélt orvoság” (Színes)

23.45: Egy mondat a Szentírás-
 ból — Éjféli előtt — hí-
 rösszefoglaló

KEDD

17.30: TARKA MŰSOR
 GYEREKEKNEK. Színes

18.00: GYORSABBAN, MAGA-
 SABBRA, ERŐSEBBEN —
 Sportműsor az ifjuságnak

18.32: UJÍTÁSOK
 ÉS TALÁLMÁNYOK

20.00: RÖVID HIREK

20.03: „A HERCEGSÉG TÁN-
 COL” — A Grimm fivérek
 ismert meséje nyomán ké-
 szült zenés, táncos, színes
 vidám film, amely 6 fiatal
 hercegnőről szól, akiket
 özvegy apjuk igyekszik
 otthon tartani, de a lá-
 nyok titokzatos módon ki-
 szöknek a kastélyból és
 rongyos balettcipőben tér-
 nek haza. A király annak
 a férfinak igéri egyik leá-
 nyát feleségül, akinek si-
 kerül megoldani a leron-
 gyolódott tánc-cipők talá-
 nyát. — Főszerepben:
 Jim Dale

20.55: Tájékoztatósi
 tanácsadás

21.00: Rendkívüli adás a 10.
 Kneszet-választások le-
 folyásának ismerteté-
 séről. Ez a rendkívüli
 program a kora hajnali
 órákig tart megszakítás
 nélkül és az első ered-
 mények részleteinek is
 mertetésével és kiérté-
 kelésével zárul. A hely-
 színi közvetítés a je-
 ruzsálemi és a tel-avivi
 stúdiók, valamint hat
 mozgó leadóállomás se-
 gítségével történik, töb-
 bek között a párt-közpon-
 tokból. Pontosan este
 10 órakor, amikor a ki-
 sebb helységekből bezá-
 rják a szavazóhelyisége-
 ket, a tévé bemutatja a
 saját felmérés szerinti
 kiértékelését.
 Egy mondat a Szentírás-
 ból.

SZERDA

7.00: HIREK — A Kneszetvá-
 lasztások eredményének
 ismertetése külön adás
 keretében

17.30: WALT DISNEY
 VILÁGA

18.15: „A VILÁGÜR UTTO-
 RÓP” (Színes)

18.32: „PHILLY ÉS WILLY”
 (Színes)

23.45: Egy mondat a Szentírás-
 ból. Éjféli előtt — hírsz-
 zefoglaló.



1981. június 25, csütörtök
 5741. Sziván 23.

I. MŰSOR

7.07: Reggeli koncert, 11.15:
 Elemistáknak, 12.05: Déli hang-

verseny, 13.00: Könnyű és klasz-
 szikus, 14.10: Gyerekeknek, —
 15.25: A heti Szidra, 16.05: Zon-
 goraszámok, 16.40: Katedra, —
 17.10 Halachikus kérdések, 17.35
 Oléknak, 20.35: A jeruzsálemi
 szimfonikus zenekar hangverse-
 nyének közvetítése, vezényel:
 Gary Bertini. Szólisták: Moti
 Schmidt (hegedű) és Gád Lever-
 tov (viola), 23.00 Hangjáték —
 0.10: Miniaturók, 1.10: Hátikvá.

II. MŰSOR

8.10: Reggeli zenés magazin,
 12.05: Helyek és emberek, 12.30
 Héber dalok, 14.10: Választási
 propaganda, 15.05: Szórakoztató

zene, 16.10: Kérdés-felelet, —
 17.10 Innen-onnan, 19.45: Sport
 20.05: Párbeszéd, 21.05: Cházá-
 nut, 22.05: Két román zsidó, —
 23.05: Egymás között, 1.10: Há-
 tikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Éppen most, 11.05: Mint
 egykor, 12.05: Déli ünnepség —
 14.05: Kettőtől négyig, 16.05:
 Délután négykor, 17.50: Sport,
 18.05: Közgazdaság, 19.05: Hé-
 ber slágerparádé, 21.35: Szabad-
 egyetem, 22.05: Klasszikus szá-
 mok, 23.05: Könyvszemle, 0.05:
 Éjjeli madarak, 2.05: Tarka mű-
 sor reggel 6 óráig.

KARTÉRITÉST KAP NEMETORSZAGTÓL? A BANK HAMIZRACHI TÖBB JÖVEDELME AJÁNL ÖNNEK

Csak a Bank Hámizrachi kínálja önnek
 az alábbi feltételeket!

*** INGYENES kártérítési számlavezetés**

- Nem számít fel számlavezetési jutalékot.
- Külföldről a hó 15-ig befutó járadékokat a hónap elsejei értékével* írja az ön javára.
- Az ennél később, de a hónap vége előtt befutó járadékokat a hónap 15-i értékével írja az ön javára.
- Jutalék-mentesen kezeli a Pátám kártérítési számlákról átváltott összegeket.
- A Pátám kártérítési számláról átváltott összegeket közép-árfolyam ** szerint számolja el.
- A Pátám kártérítési számláról készpénzben kivett valutánál nem számítunk fel árfolyam különbözetet.
- A Pátám kártérítési számla beváltása idején az ellenértéket azonnal jóváírjuk (az értéknapok nélkül).
- Ha a Pátám kártérítési számla birtokosa utazási csekket vásárol a letétjéből, nem számítunk fel kezelési és levelezési díjat.
- Az említett feltételek nincsenek határidőhöz kötve, és azt a bank garantálja.

* „érték” = a kamatszámítás döntő dátuma
 ** A magas és az alacsony közötti átlag-árfolyam

Ezen kívül választhat az „EURO-PAZ” és a „DOLLAR-PAZ” valutacsokrok között is, amelyek kitűnően be-
 váltak!

**ÉRDEMES ÖNNEK,
 ÉRDEMES
 NEKÜNK**



1981.VI.25

A Máarách több, mint 100 ezer, a Likud több, mint 40 ezer aktivistát mozgósít a választások napján

2,4 millió szavazópolgár — 178 millió szavazócécula — 35 ezer önkéntes jármű — Egy képviselői mandátumhoz 15—16 ezer szavazatra lesz szükség

A fél ország teljes készenlétben várja június 30-án, a tizedik Kneszet-választás napját. A központi választási bizottság mindent megtejt, hogy a 2 millió 403 ezer szavazó zavartalanul teljesíthesse állampolgári kötelességét és a városokban, községekben, falvakban és kibucokban, valamint az arab helységeiben felállított 4800 szavazóurna elé járuljon. Az új urnákat az eddigi fa és enyvezett lemez helyett plasztikból készítették.

A központi választási bizottság mind a 31 listának fejenként 5,5 millió szavazócédulát nyomtatott és a pártok ezen kívül a szavazócédulák milliós készítették el, a saját számlájukra, tartalékként. Megbízható adatok szerint legalább 178 millió szavazócécula áll majd a választópolgárok rendelkezésére.

A demokrácia ára

Több, mint 500 urnát a katonai táborokban állítanak fel és a választások napján több, mint öt-ezer állami dolgozót foglalkoztat majd napibéért a központi választási bizottság. Becslés szerint

לא על חשבוננו!

לאחר שצייג מצרים במיוצג הבטחון הקק בחירות את ישראל ושר המדינה לעניי חוץ בוטרסו גאלי בעידת מדינת אפריקה — כל הסיכונים מעידים על כך, שמצרים לפת עתה תקפיד את הנורמליזציה עם לא מבצעים את ההסכם הקהלא על שיתוף-פעולה לה וביטולו גם את העדים לחלופי-נוער בין שתי המדינות
ללא ספק, ישראל צריכה להגיב בתוקף, כי לא יתכן שרק אנהוו בצבע את חלקינו בהסכם קספדי-יוזי. אף לא עכשיו, כצי שר עלינו להחזיר שטחים למצרים, אינו יכולים להשלים עם מדיניותו הדרי-רצונית של סאדאת, שבעת ובעונה אחת רוצה לפייס את אחיו — המדינת הערבית ובר כבד לקבל בחורה את סיני.

NE A MI SZÁMLANKRA!

Miután Egyiptom küldötte élesen támadta Izráelt a Biztonsági Tanácsban, Butrusz Ráli külügyi államminiszter pedig az afrikai országok szervezeteinek konferenciáján, egyre több jele van annak, hogy az egyiptomiak befagyasztják a normalizációt. Felfüggesztették a mezőgazdasági együttműködésről szóló megállapodást, az ifjúsági küldöttség-cserét és számos más, a normalizációval kapcsolatos előirányzatot. Kétségtelen, hogy mindezzel Izráelnek erősen kell reagálnia, mert a camp-davidi egyezményekből magunkra vállalt terhek teljesítése értelmetlen volna, ha partnerünk a maga részéről nem tartja be ígéreteit. Még most sem, amikor jelentős területek átadására vár. Izráel nem vállalhatja teljes mértékben Szádát hntapolitikájának a fedezését, amellyel egyszerre akarja megnyerni az arab államokat is és visszakapni a Szinájt.

UJ KELET FUGGETLEN NAPILAP
67770 Tel-Aviv, Hárákevet 52
Telefon: 330011

Főszerkesztő:
S. HIMMELFARB

A szerkesztőség nem felel a hirdetések tartalmáért. — Kéziratokat nem őrzünk meg és nem adunk vissza.

a pártok legalább félmillió sekkelt költenek a választási propagandára és ennek egyötödét a választások napján készülnek kiadni. A kinstár által hivatalosan kiutalt és a pártok baráti köréi által összegyűjtött adományokból áll ez a fantasztikus összeg. Ezzel kapcsolatosan jegyezte meg dr. Mose Ecjoni főbíró, a központi választási bizottság elnöke: „Ez a demokrácia ára!”

A lakosság egy jelentéktelen hányada önszántából nem vesz részt a választásokon, sőt bejelentette, hogy bojkottálja a „cionista Kneszet megválasztását”. A Naturé Kartáról és más ultra-ortodox körökről van szó, amelyek a „chérem” meghirdetésével egy idejűleg tiltakozó tömeggyűlést rendeznek a jeruzsálemi Mécá Se-árim negyedben.

250 ezer aktivista

A Máarách legalább 100 ezer aktivistája — egyesek szerint 150 ezer aktivista — önkéntes szolgálatát veszi igénybe a választások napján. A Likud azonban kénytelen lesz beérni 40 ezer önkéntes aktivistával. A számbeli különbség oka az, hogy a Máarách mögött sorakoznak fel az összes kollektív települések, elsősorban a kibucok, amelyek minden tőlük telhetőt elkövetnek, hogy a „Likud ne kerüljön uralomra”. A választási küzdelemben résztvevő aktivisták száma mind a két nagy párt részéről kétszerese az előző választásokon működőknek.

Óvatos becslések szerint a választások napján legalább negyed millió polgár vesz majd aktív részt az összes pártok részéről a választási hajrában. Ezek egyrésze a szavazatszedő bizottság tagja lesz, mások pedig gondoskodnak arról, hogy minden szavazatra jogosult nő és férfi eleget tegyen a kötelességének.

Utazási lehetőségek

A Máarách részéről 15-20 ezer magánautót mozgósítottak és az autóbuszok százait bérelték a választópolgárok szállítására. A Likudnak „csak” 15 ezer magánautót sikerült mozgósítani a sofőrrel együtt és ez a párt is autóbuszokat bérelt.

Megemlítjük, hogy a választópolgár nincs rászorulva az egyes pártok szállítóeszközeire. A törvény ugyanis kimondja, hogy minden olyan választónak, aki a választások napján 120 kilométer távolságra tartózkodik állandó lakhelyétől, jogában áll állami költségen hazamenni, leszávozni és utána visszatérni tartózkodási helyére. A díjmentes állami utaztatásról a választási információs irodák gondoskodnak.

A Likud 50 körzete

A két nagy párt választási központjában rendkívüli fontosságot tulajdonítanak a gondos és részletes szervezési munkának. Tudják, hogy sok tekintetben az előkészítő munka biztosítja a választások sikerét. A Likud választási főhadiszállása Jicchá Sámír

külgyminiszter elnöklete alatt már elhatározta, hogy 50 körzetre osztja fel az országot és minden egyes körzetben a jelöltlista első 50 helyén szereplő jelölt lesz felelős.

Mindkét pártban úgy vélik, hogy a választásokra jogosultaknak legalább 80 százaléka fog leszávozni, ami azt jelenti, hogy egy képviselői mandátum megszerzéséhez legalább 15—16 ezer szavazatra lesz szükség. Az alacsony osztószámhoz hozzájárul az is, hogy több kis lista nem éri el a százalék-sorompót és így szavazatai elvesznek. A Máarách és a Likud véleménye szerint ebben a helyzetben az jut előnyhöz, aki a legjobban meg lesz szervezve. A Máarách a Független Liberális Párttal kötött szavazat-feleleslegi egyezményt és így erre a két pártúra leaddott minden szavazatot számításba vesznek, szemben a Likuddal, amelynek nincs szavazat-feleleslegi egyezménye.

A tévé szerepe

Példátlan érdeklődés előzi meg a Menáchem Begin és Simon Peresz közötti tévé-vitát, amelyet ma, csütörtök este sugároz a tévé. Sokan úgy vélik, hogy a vita után végre dönteni fognak azok, akik még nem tudják, hogy kire szavazzanak.

Az ország polgárai kedd este 10 óra után néhány perccel már nagyobb tudni fogják a választások eredményeit. Az előző évek tapasztalata szerint a tévé az idén is felkészült és 30 urnát helyezett el az ország különböző részeiben lévő városokban, falvakban, kibucokban és az arab községekben is. Minden polgárt megkérnek, hogy a tévé külön urnájánál pontosan úgy szavazzanak, mint bent, a hivatalosnál.

Az adatokat komputer segítségével percek alatt feldolgozzák és beolvassák.

A tévé rendkívüli választási műsora kedden este 9-kor kezdődik és hajnali 3 óra utánig tart, amikor remélik, hogy már tudni fogják a hivatalos eredmények egy részét is. A hadsereg rádiója ugyancsak este 9 órától kezdve, megszakítás nélkül sugározza a választások lefolyásával és eredményeivel kapcsolatos rendkívüli műsorát.

Viszály a vallásos táborban

Miközben a Máarách és a Likud között némileg csökken a brutalitással kísért ellenséges propaganda, fokozódott az őse-csapás a két rivalizáló vallásos párt között. A Vallásos Nemzeti Párt és az Áháron Ábu-Chácéra vallásügyi miniszter vezetése alatt Támi mozgalom, választási röplapok hamisításával, gyűlölet szításával és belső „kémkedéssel” vádolják egymást. A Támi például azzal vádolja a VNP-t, hogy az olyan röpcédulákat terjesztett Ábu Chácérá és Áháron Uzán (volt földművelésügyi miniszter) aláírásával, amelyekben a Likudot támadják, sőt rágalmozak és éleshangu kitételek vannak bennük az áskénáz származású zsidók ellen. A Támi erősen cáfolja az ország minden részében terjesztett röplap kibocsátását.

Áridor nem vitázik

Jorám Áridor pénzügyminiszter elutasította a Kol Jiszráél kérelmét, hogy tartson gazdasági vitát a rádióban Chájim Ben Sáhár professzorral, a Máarách pénzügyminiszter-jelöltjével. A hangszalagra vett vitát a rádió a szombat délelőtti népszerű Heti magazin-ja keretében akarta sugározni.

A NAGYVILÁGBÓL

A GYANUSITOTT

ATLANTA. — A rendőrség letartóztatta Wayne Williams 23 éves fényképészt, akit azzal vádolnak, hogy megölte Nathaniel Carter 17 éves néger fiút, akinek a holttestét május 24-én találták meg a Chattahoochee folyóban. Az áldozat az utolsó a 27 közül, akit az utóbbi két esztendőben meggyilkoltak Atlantában. Wayne Williams sajtófényképész minőségben közelről követte a vizsgálatot a gyilkosságok ügyében és egyszer már letartóztatták május 22-én, több ízben kihallgatták, majd szabadlábra helyezték. A rendőrség azonban azóta is szemmel tartotta.

LÁZADÁS

KAMPALA. — Az ugandai Aura várost, amely a Nyugat-Nilus tartomány fővárosa, 1500 ugandai katona kifosztotta és számos épületet felgyújtott. Idi Amin szülővárosában, Kobokóban állomásoztak a katonák, és június 20-án lázadás tört ki az elégtelen élelmezés miatt. A tisztek nem tudták kordában tartani alárendeltjeiket, akik elárastották Aura városát. Több, mint ezer lakos egy olasz kolostorba menekült, több ezren Zairében kerestek menedéket. Aura városát már felerészlt lerombolták annak idején Idi Amin katonái, akik az új kormány hadserege és a tanzániai csapatok elől menekültek.

KEMÉNY HANG

MANILLA. — Az Egyesült Államok külügyminisztere, Haig tábornok, a délkelet-ázsiai államok szövetségének manillai értekezletén kijelentette, hogy „a Szovjetunió és ügynökei szabotálják a haladásért tett erőfeszítéseket a nyugati világban. A gazdasági és politikai növekedés folyamatát nem lehet elképzelni az erőszak, a vérfürdő és az ugynevezett felszabadítási harcok légkörében — mondta Haig —, és az Egyesült Államok eltökélt szándéka megakadályozni a Szovjetunió törvénytelen és brutális beavatkozását más országok belügyeibe, bárhol is kerülne erre sor.”

ELSZÁMITOTTA MAGÁT

TEHERÁN. — A világsajtó részletesen elemzi Bani Szádr elnök bukásának okait. A kommentátorok megegyeznek abban, hogy Chomeinihez viszonyítva a liberális Bani Szádr legnagyobb hibája az volt, hogy nem alakított saját pártot és így kénytelen volt olyan egymástól távolos

politikai csoportosulásokra támaszkodni, mint a „Muzulmán-marxisták”, vagy a liberális Bázargán Amerika felé kacsintó pártja. Így ellenfelei könnyen kiálhatták ellenforradalmárnak, Bani Szádr pedig nem mérte fel, hogy az utóbbi hónapokban a közvélemény ellene fordult. Még néhány héttel ezelőtt is azzal érvelt külföldi újságírók előtt, hogy a szavazatok 75 százalékával választották meg az elnöki tisztségre, és a közvéleménykutatások szerint a lakosság 90 százaléka rokonszenvezett vele. Elfelejtette azonban, hogy mindez egy olyan időszakban történt, amikor Bani Szádr Chomeini szemlémi gyermekének tekintették. Azóta az ajatolla elfordult tőle, s amint az események igazolták, Chomeininek ma is korlátlan befolyása van a tömegekre.

ZÜRZAVAR

VARSÓ. — A készülő pártkongresszus küldötteinek kijelölése gyakori incidensekre ad okot. Június 21-én a hivatalos lengyel hírigyűnökség jelentette, hogy a „kemény vonalat” képviselő Tadeusz Grabskit küldöttként jelölték a kongresszusra, két órával később azonban a hírigyűnökség visszavonta ezt a jelentést, illetve azt állította, hogy Grabski neve lekerült a névsorról. A külföldi újságírók érdeklődésére a hírigyűnökség közölte, hogy a központi bizottságban fontos szerepet játszó Grabski nem jelöltette magát. Az államtanács elnökét, Jablonskit viszont beválasztották a küldöttek sorába. A politikai hangulat rendkívül feszült, mert a Szovjetunió bejelentette, hogy a kongresszus megnyitásának napján hadgyakorlatokat kezd Lengyelország határa közelében, míg a központi bizottság szóvivője a szovjet televízióban hangszólította: „Elérkezett az ideje, hogy kimentsük Lengyelországot katasztrófális helyzetéből.”

SZAVAZZ!



המערך
מפלגת העבודה הישראלית
מפלגת הפועלים המאוחדת
ובלתי מפלגתיים

M A A
PÁJISZBAN

פוסטלוס

ELSŐ DIJ
MILLIO SEKEL
(10.000.000 IL)

Vegyen sorsjegyet plusz függelék és megduplázza nyereményét!